1)

ANALYTICKA GEOMETRIE

Body A[-5;2] a B[0; —5] jsou sousednimi vrcholy étverce ABCD. Vypottéte obsah étverce
ABCD.

2)

Pfimka p prochéazejici bodem A = [0; 2] ma smérovy vektor i = (1; —1). Vyberte
odpovidajici rovnici pfimky p.

3)

4)

A) x—y=-2=0
B) y=2=0
C) 2x—y=0
D) x+y—-2=10
E) x—y+2=0

Uved'te rovnici pfimky p (smérnicovy nebo obecny tvar) umisténé
v systému soufadnic Oxy.

o 1

v

Orientovana Osecka s poéateénim bodem P[4; —1] je umisténim
vektoru ¢ = (2; =7).

Ktery z uvedenych bodu je koncovym bodem orientované Gsecky?

A)
B)
C)
D)
E)

5)

V roviné je umistén bod A. Dale plati AB=v = (—=3.4).

A[-2; —6]
B[-2;—8]
cl 2; 6]
D[6; —8]
E[6; —6]

v

Zakreslete vektor 7.

Popiste soufadnicemi koncovy bod B|x; y| orientované Gsecky AB.



6)
\/ roviné je dan vektor w = (6; —4).

Dopocditejte soufadnice x nebo v nasledujicich dvou vektoru:
vektoru i = (x; 2}, ktery je ndsobkem vektoru w,

vektoru v = (4; y) kolmého k vektoru w.

7
) | i I T . | Ktery z bodd 4, B, C nebo D neleZi na pfimce p umisténé v systému
__E___l___i___. __4:___1__ : “_ soufadnic Oxy?
: I ! |
__i_-_?___i_-_. T -J.._E.i___ A)  A[-12; —8]
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L ool L L B) B[-9; -6
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LA ___E___:___J[___ C) clo;0]
s 4 D) D[6:4]
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Pl ! i : E) VZechny uvedené body A, B,C i D leZi na pfimce p.
8)
V roving je umistén vektor 4B = (4 =3). | rzete velikost vektoru AB.
le .
-+ Doplite soufadnice libovolného vektoru 1 = (x,y), ktery je kvektoru AR
kolmy a ma dvojnasobnou velikost.
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9) Ktera z uvedenych pfimek a, b, ¢, d, e je kolma k pfimce p?
ik A) @ 2x-3y+7=0
il £ B) b:2x+3y—-7=0
C) ec2x—3y-7=0
1 D) d:3x=2y-7=0
—t e f—— - E) e3x+2y+7=0
1 X




10)
Pfimka p je uréena bodem A[-2; — 1] a normalovym vektorem i = (1; 2).
Zapiste obecnou rovnici pfimky p.

V kartézské soustavé soufadnic Oxy narysujte pfimku p.

11)
V roviné je dana pfimka q: y = 2x — 1.

Zapi&te obecnou rovnici pfimky p, ktera prochazi bodem 0[0; 0] a je
kolma k pfimce g.

12)
Trojuhelnik méa vrcholy v bodech X[1; 1], Y[2; 8] z[-6; 2].

Trojahelnik narysujte a rozhodnéte o kaidém z nasledujicich
tvrzeni (16.1-16.4), zda je pravdivé (ANO), ¢i nikoli (NE):

A N
Trojuhelnik je rovnoramenny. |:| D
Trojuhelnik je ostrodhly. N
Pata vysky spusténé z bodu X se shoduje se stfedem strany YZ. D D
Pata vy&ky spusténé z bodu Z se shoduje se stfedem strany XY . L]

Ktery ze zobrazenych vektorii ma soufadnice (2; —1)7
A)

=11

[~

B)
C)
D)

LT}

E) Zadny z uvedenych vektord




14)

[ R 7 Pfimka p je uréena bodem A a smérovym vektorem .

7.1V obrazku sestrojte pfimku p.

=1

7.2 Napidte soufadnice priseéiku P|x; y) pfimky p se soufadnicovou osou y.

Narysovany obrazek v zaznamovém archu obtahnéte propisovaci tuzkou.

15)
Trojuheinik  ABC mavrcholy A[0,1),B[3,—1],C[2,3]. Vyska v,
trojahelniku ABC leZi na pfimce p.

Rovnice pfimky p je:
Ay 3xr-2y=0
B) 3x+2y-12=0
C) 2x-3y=0
D) 2x-3y+5=0
E) 2x+3y—13=0

16)
V kartézské soustavé soufadnic Oxy je umisténa Ghlopfitka AC rovnob&2niku ABCD.
Pro druhou thlopfigku f plati:

BD=f=(-42) 8.1  Umistéte a popidte vrcholy B, D a zakreslete &tyfihelnik ABCD.
ty C V zaznamovém archu obtahnéte obvod étyfuhelniku propisovaci tuzkou.
4 82  Vypoitéte délku Ghlopficky BD. Nezaokrouhluijte.
/
| ¥
1 A/
o 1 X



17)

Pfimka g s normalovym vektorem 7, = (2;—1) leZi v jedné roviné Jaka je odchylka pfimek p, ¢?

s pfimkou p danou parametrickym vyjadfenim: A) o°
x=3-2t B) 30°
yv=tteR C) 45°
D) 60°

-]

18) E) 90

Je dana pfimka:
p..x =2t
y=4+3;teR

Zapiste obecnou rovnici pfimky p.

19)
V trojuhelniku ABC je dano:

Sestrojte trojuhelnik ABC.

V zaznamovém archu obtahnéte trojuhelnik propisovaci tuzkou.

Uréete soufadnice stfedu § strany AC.

20)
Ctverec ABCD suhloptickou AC je umistén vkartézské soustavé
soufadnic Oxy. Plati:

A[—4; 0], AC = (6;4)

Jaké jsou souradnice stfedu S c¢tverce ABCD?

A) - S|1; 2]
B) S[3; 2]
Q  5[2; 4]
D) S|-1; 2]
E)  S[5;—2]
21)

Jsou dany body A|—2; 3|, B[-2; —3].
Jakou rovnici ma osa o usecky AB?

A) x+6v=10
B)] 4x—-6y=0
0 wy=0
D) x=-2

E) jinou rovnici



22)

V roviné jsou dany pfimky p a q.
p:x=-3+2t qg:y=0
y=—t;teR

Do kterého z uvedenych intervali patti odchylka ¢ pfimek p, g7
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23)

V kartézské soustavé soufadnic Oxy jsou umistény vrcholy A, B, D rovnobé&zniku ABCD.

Ktery zapis predstavuje obecnou rovnici pfimky AC?

fF
D4

A) x+y+3=0

L 3

B

24)

Bl x—-y—-1=0
0 x—-2y-3=0
D) 2x—y=0

E}  Zadny z uvedenych

V kartézské soustavé soufadnic Oxy je (v miizovérn bodé) umistén bod A.
Dale plati: AB = (—4; 2) a AC = (—4; 3).

y

—f w3

Uréete vzdalenost bodu 4 od pfimky BC.



25)
V trojihelniku ABC je dano: A[4; —3], B[4; 3], C[2; 1].

Jaka je vzdalenost vrcholu A od stredu 5 usecky BC?

A) 4
B) V17
Q 5

D) V26

E) jinavzdalenost

26)
Pocateéni a koncové body obou zobrazenych vektord jsou v mfizovych bodech.

'3 }r
Zapiste soufadnice vektoru b.
Plati: ¢ = d + b.
Zapiste soufadnice vektoru .
1
bl |

27)
Body K[3; y], L|x; 8] leZi na pfimce p, pro kterou plati:

p: x =3 —5¢t;
y=—4—-12t; t eR

Jaka je délka asecky KL?

A) 13

B) 73

0 Va0

D) 5

E) jinadélka



28)
V kartézske soustavé Oxy je zobrazena pfimka p.

.ih}f'

Dopliite chybéjici soufadnici bodu A[6; a;] Ep a souradnice
smérového vektoru ii = (u,; u,) pfimky p.

29)
V trojlhelniku ABC plati:

ABE =(—1;3),BC = (6 9)

Jaka je délka strany AC?
A) V13
B) VB85
g n
D) V127
E) 13
30)

V obdélniku ABCD jsou dany vrcholy A[—2; 3] a D[-1; 5]. Vrchol B lezi
na souradnicové ose x.

Urgete soufadnice smérového vektoru primky AB.
UrZete soufadnice vrcholu B.



31)
Je dana pfimka:

p:x=-1+t,
y=1+2t;t€R
Na kterém obrazku je pfimka p?

A) by B) Ay 0 ‘
i Y
\\
1 1
o 1 xr 9] xr 0 xr
D) Ay E) by
|
1 1
7 . .
| N
32)

Je dan vektor AB = (5;3) abody A[ a; —1], B[4;b].

Vypoctéte chybéjici souradnici a bodu A.

Vypoctéte chybéjici soufadnici b bodu B.



33)
Jedanapfimkap: — 12x + 4y —-5=0.

Ktera z nasledujicich pfimek je rovnobézna s pfimkou p?

A) a:x=4+3t
y=12—-tteR
Bl b:x=5+43t
y=54+¢tteR
C] cx=1-t
y=14+3tteR
D) d:x=7+t¢t
y=74+3tteER
E) e:x =—12 -5t
y=4-5tteR
34)

V roviné jsou umistény vektory @ = KL a # = MN.
K. L, M, N jsou mfizové body.
i 3

¥

Ke kazdému vektoru (26.1-26.3) dopliite soufadnice (A-E) tak, A)

aby byla splnéna uvedena podminka.

vektor d, kde a = 21
vektor b, kde b = i + ¥
vektorc, kdec -1 =0

35)

\ kartézské soustavé soufadnic Oxy je umisténa pfimka p.

¥

H\p\
™

N

B)
@)
D)
E)

(4; 2)
(2; 4)
(2; —4)
(—2; —4)
(—4; 2)

Ktera rovnice uréuje pfimku p?

A)
B)
C)
D)
E)

x—y+2=0
x—2y+4=10
x—=4y—=2=10
x42y—d4=10
2x4+y—-2=10



36)
Pfimka p je uréena bodem A a smérovym vektorem ii.
Pfimka g prochazi bodem B a je kolma k pfimce p.

y

=l

(Body A, B i pocatecni a koncovy bod orientované Usecky, ktera je umisténim vektoru i,
jsou miizové body.)

8.1  Sestrojte pfimky p a g.

V zaznamovém archu obtdhnéte vie propisovaci tuzkou a nezapomente obé pfimky

popsat.

8.2  Zapiste obecnou rovnici pfimky g.

37)
Je dan bod P[3; =5 ].

O kaidé z nasledujicich pfimek g, b, ¢, d (16.1-16.4) rozhodnéte,
zdali danym bodem P prochazi (A), €i nikoli (N).
A N

ax—5=0 DI:I
b:}'=—§x DD

3
¢ 3x+5y+16=0 NN

dx=3 DD

y=t;teR

38)
V roviné jsou dény body A[0; V2 | a B[2V5; —V2].

Jaky obvod ma ctverec ABCD?
A) 85

B) 22

C) 87

D) 28

E) Obvod nelze jednoznaéné urcit.



39)
Ve étverci ABCD plati: A [—1; 1], AC = (6; 4).

V kartézské soustavé souradnic Oxy sestrojte Etverec ABCD.

Zapiste souradnice stfedu 5 étverce ABCD.
Vypoctéte velikost vektoruAB avysledek uvedte bez zaokrouhleni.

Zapiste obecnou rovnici pfimky p.

40)
Vypodtéte odchylku primky p a souradnicove osy x.
Vysledek uvedte ve stupnich a minutach.
Vypoctéte obsah tmavého obrazce.
41)

Pocatetni a koncové body vektor( @, ¥ jsou umistény v miizovych bodech.

ty

-

\Fi

e
=1

Uréete soufadnice vektoru w = 1 + .

42)
Je dana primka p. Dopliite soufadnice bodi K[—2; y], L[x; —4], které leZi na pfimce p.

p:x=—4+42t
¥y=1—t; teR



43)

Uhlopiicky kosoftverce KLMN lezi na soufadnicowych osach. Plati: kK[0; —3], L[5;

V soustavé souradnic Oxy sestrojte kosoctverec KLMN.
Vypoitéte obsah kosoftverce.

Zapiste obecnou rovnici pfimky KL.

IR

o).



